

С помощью Единой картографической системы Ямало-Ненецкого автономного округа (karta.yanao.ru) жители региона смогут узнать о состоянии рек в период весеннего половодья. Информация будет размещаться в разделе «Безопасность», где сформирована интерактивная карта «Ледовая обстановка».

## производство

### Ждут молодых, инициативных, грамотных

**В мае более 50 школьников из Ноябрьска и Муравленко посетили газоперерабатывающие заводы СИБУРа.**

В рамках традиционных дней открытых дверей учащиеся старших классов познакомились с производственным процессом, своими глазами увидели, как устроен газоперерабатывающий завод (ГПЗ) и узнали о важной экологической миссии СИБУРа – переработке попутного нефтяного газа (ПНГ).

– В нашей компании созданы все условия для карьерного и профессионального роста, – отметил ведущий инженер-механик Муравленковского ГПЗ Радик Аитов. – Мы работаем на самом современном оборудовании и применяем лучшие мировые практики. У любого сотрудника есть возможности для развития, ведь СИБУР – это среда, в которой раскрываешься.

Также гостям предоставили возможность задать интересующие их вопросы. Одним из самых популярных стал вопрос о трудоустройстве в компанию.

На каждом из заводов для юных гостей была организована экскурсия по производственной площадке: им подробно объяснили, как происходят важнейшие технологические процессы. Большое впечатление на школьников произвели установки низкотемпературной конденсации и ректификации, где происходит разделение ПНГ на сухой отбензиненный газ и широкую фракцию легких углеводородов. Главные технологи предприятий, которые проводили экскурсию, объяснили, что это один из основных производственных процессов переработки попутного нефтяного газа.

– Ни один рассказ или даже видеofilm не может сравниться с такой живой экскурсией, – считает инструктор по труду Муравленковского многопрофильного лицея Инна Манукало. – Сейчас мы сталкиваемся с тем, что ребята поступают учиться в вузы на технические специальности и даже не понимают, куда идут. А когда они видят производство, общаются с сотрудниками – здесь уже возникает понимание.

В центральных заводских лабораториях для школьников организовали мастер-классы по определению кислотно-щелочного баланса среды при помощи индикаторов.

– Химия и биология – мои любимые предметы, – говорит ученица 10-А класса Вынгапуровской средней школы Мария Романенко. – Увидеть своими глазами настоящую лабораторию – большая удача для меня.

– Наша главная цель – это, несомненно, профориентационная работа, – подчеркнула эксперт отдела по управлению персоналом Вынгапуровского ГПЗ Ирина Федюшина. – Компания заинтересована в притоке кадров. Нам нужны молодые, инициативные, грамотные люди.

После мастер-классов школьников ждало творческое задание – им предложили изготовить коллаж под названием «СИБУР – это...». Знакомство с производственной площадкой завершилось в заводской столовой, где гостей ждал праздничный стол.

ПРЕСС-СЛУЖБА КОМПАНИИ «СИБУР»



**В центральных заводских лабораториях для школьников организовали мастер-классы по определению кислотно-щелочного баланса среды при помощи индикаторов.**

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ КОМПАНИИ «СИБУР»

# Не расстанусь с Вынгапуром

**Такая работа** | Адресом Виктора Безменова на всю жизнь стал газовый промысел

**Василий ХОРОШЕВ**

bbx89rus@mail.ru

**Для людей, отработавших на Севере не один десяток лет, вполне естественно стремление перебраться после выхода на пенсию в края, где солнце более ласковое. Наш герой – исключение из правил.**

Знакомьтесь: Виктор Сергеевич Безменов, оператор по добыче газа Вынгапуровского газового промысла. Человек внушительного роста, метр девяносто два. Облаченный в спецовку, вообще выглядит великаном. И, как все крупные люди, добрый и улыбчивый.

– Я мягкий характером, – говорит Виктор. – Чтобы вывести меня из себя, надо очень постараться. А когда это происходит, могу и по матушке обложить. Но такое случается редко.

В трудовой книжке Безменова записи о приеме на работу пересчитывать не придется. Там всего одна отметка – Вынгапуровский газовый промысел (ВПП). Приехал наш герой на Крайний Север из теплых краев. Стремился, правда, не сюда, но судьба занесла его именно на Вынгапур.

– Окончил Майкопское техническое училище номер пять. Получил специальность оператора по добыче нефти и газа, – рассказывает Виктор. – Надеялся попасть в Коми, на Тимано-Печорские месторождения.



**За 38 лет работы на Вынгапуровском газовом промысле Виктор Безменов заслужил репутацию самого преданного его сотрудника.** ФОТО ВЯЧЕСЛАВА ОБЧИНИКОВА

А туда как раз не было запросов, и меня с товарищами распределили в Ноябрьск. Добираться было приключениями. Из училища выехали третьего апреля, а приехали только двадцатого. Неделю просидели в аэропорту Надьма, еще три дня – в Уренгое. Денег с собой было – сущие копейки. Держались на провианте, прихваченном из дома. Сюда прибыли на вертолете. Приземлились, и нам показали колею, по которой

надо идти, чтобы попасть на промысел.

Это было в 1979 году, через три месяца после пуска ВПП. На первых порах пришлось нелегко и в бытовом плане, и в производственном.

– Нас обучали методам работы на устаревшем оборудовании, а здесь все было новое. Пришлось переучиваться. Из полученных в училище сведений пригодились лишь знания о приборах и свойствах

газа. Сейчас, по прошествии стольких лет, работать легко, можно четко планировать свои действия и быстро реагировать на ситуацию.

Будучи молодым, Виктор освоил гитару. Играл на вечеринках, потом в ансамбле. Сейчас, признается, ловкость в руках пропала, зато проявился талант вокалиста.

– Могу петь часа три подряд. В репертуаре и советская эстрада, и шансон. Акком-

панемент не нужен, люди и без него пускаются в пляс, – говорит о своих увлечениях ветеран производства.

И это не все. Север очаровал Виктора Сергеевича природными красотами и богатствами. Здесь он пристрастился к охоте, рыбалке, сбору грибов и ягод. Неделю на вахте, затем несколько дней в тайге. Избушка, говорит, есть в лесу, километрах в восемнадцати от промысла. Так вот, до нее и обратно – пешком. Другие участками на югах обзаводятся, а его дача здесь, вокруг промысла. Впрочем, как и дом, по словам Безменова.

В миру бытует такая теория, что работу надо менять каждые пять лет, чтобы оставаться в тонусе. Наш герой ее не придерживается.

– Меня никогда такие мысли не преследовали. В сложные времена, когда зарплаты выдавали бартерными товарами, многие уволились. Мне на жизнь хватало, и я верил, что все будет хорошо, – рассказывает он.

Возраст Безменова несколько лет назад перевалил за пенсионный, но никто на промысле даже не представляет, что однажды он скажет «до свидания» и пойдет отдыхать, как того заслужил. А сам Виктор говорит: «Останусь с Вынгапуровским на столько, сколько времени он будет давать газ. По-другому свою судьбу не вижу».